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Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas, no 

Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu Cardoso, 

localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município, foi realizada mais 

uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número cento e 

cinquenta e nove, da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Maurício 

Sant’Ana Soares, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Avenida Nilo Peçanha, 

nº 387, Bairro Caloi, Miracema-RJ; Maria José Marques Barros Andrade, brasileira, 

casada, residente e domiciliada à Avenida Eiras, s/nº - esquina com a Rua Eduardo 

Silva, Bairro Pontilhão do Rosa, Miracema-RJ; Paulo Sérgio de Azevedo, brasileiro, 

casado, residente e domiciliado à Rua Dr. Edison Monteiro de Barros, nº 179, Bairro 

Santa Tereza, Miracema-RJ; Carlos Armando de Azevedo, brasileiro, separado, 

residente e domiciliado à Rua Vereador José Pereira Neto, nº 60, Bairro Santa Tereza, 

Miracema-RJ; Carlos Magno da Silva Peres, brasileiro, solteiro, residente e 

domiciliado à Rua Capitão Sena, nº 429, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Gilson 

Teixeira Sales, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Melchíades Picanço, 

nº 677, Bairro Hospital, Miracema-RJ; Gutemberg Medeiros Damasceno, brasileiro, 

casado, residente e domiciliado à Praça Dona Ermelinda, nº 18, Bairro Centro, 

Miracema-RJ; Hugo Fernandes, brasileiro, solteiro, residente e domiciliado à Rua 

Santa Luzia s/nº, Bairro Centro, Miracema-RJ, e; João Siqueira Magalhães, 

brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Santo Antônio, nº 237, Bairro Centro, 

Miracema-RJ, sob a presidência do primeiro. Após constatar a existência de número 

legal, o Sr. Presidente Vereador Maurício Sant’Ana Soares, solicitou ao Vereador 

Hugo Fernandes, que na oportunidade ocupava a cadeira do 1º Secretário da Mesa 

Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Foram registradas as 

ausências dos Vereadores Fabrício de Sá Xavier e Genessi Rodrigues da Silva. 

Justificadas. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Carlos Armando de 

Azevedo, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Salmo 127, Versículos 01 e 

02. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora 

que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Balancete da Câmara Municipal 

de Miracema referente ao mês de março de 2015; 02) Projeto de Resolução que 

Concede o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. Rogério Barbosa Nascimento, de 

autoria da Mesa Diretora; 03) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadão 
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Miracemense ao Sr. Joseph Sardinha Soares, de autoria do Vereador Carlos Armando 

de Azevedo; 04) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadão Miracemense 

ao Sr. Marcos Coelho Peixoto, de autoria do Vereador Carlos Armando de Azevedo; 

05) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. 

Marcos Antônio da Silva Pinto, de autoria do Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno; 06) Ofício PMM/SMOU nº 036/2015 da Secretaria Municipal de Obras e 

Urbanismo respondendo ofício nº 0244/2015; 07) Projeto de Lei que dá o nome de 

JOSÉ FERREIRA DE ASSIS ao Cinema que será construído em Miracema através do 

Projeto Cinema da Cidade, de autoria do Vereador Hugo Fernandes; 08) Projeto de 

Lei que dá o nome de HELLE NICE FREITAS Lima ao prédio público da antiga Escola 

Municipal Alfredo Mercante, de autoria do Vereador Hugo Fernandes; 09) Ofício nº 

244/MPS/SPPS/DRPSP/CGACI da Previdência Social respondendo ofício nº 

0852/2014. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares solicitou que fosse encaminhada 

uma cópia deste ofício para cada Vereador; 10) Requerimento: Conforme Art. 52 e 60 

do Regimento Interno, no sentido de que seja realizada a abertura de Comissão 

Parlamentar de Inquérito (CPI), para apurar possíveis irregularidades na 

Administração da CAPPS (Caixa de Assistência, Previdência e Pensões dos 

Servidores Públicos Municipais de Miracema-RJ), no prazo de 90 dias, prorrogável por 

mais 90 dias. ● Aplicação de recursos do Fundo no Banco Santos; ● Compra do 

Prédio da Antiga PROBAN; ● Aluguéis; ● Ofício 152-12 expedido pela CAPPS; ● 

Extrapolamento da taxa de administração dos 2%; ● Contratação de prestadores de 

serviço e licitações; ● Designação formal para gerir aplicação de recursos do RPPS; ● 

Juros e Multa; ● Ofícios expedidos aos órgãos competentes informando as dívidas 

previdenciárias desde a sua existência; ● Atuário do Rio Grande do Sul ● 

Gratificações, isonomias, vantagens e retroativos pagos aos servidores e 

comissionados; ● Alijamento do Auditor Concursado; ● Lei Municipal 1.387 de 11 de 

junho de 2012; ● Outros assuntos inerentes a Administração. Este requerimento está 

assinado pelos Vereadores Maurício Sant’Ana Soares, Maria José Marques Barros 

Andrade, Paulo Sérgio de Azevedo, Carlos Armando de Azevedo, Carlos Magno da 

Silva Peres, Gilson Teixeira Sales, Gutemberg Medeiros Damasceno, Hugo Fernandes 

e João Siqueira Magalhães, todos presentes na Reunião. O Vereador Hugo Fernandes 

esclareceu que provavelmente os Vereadores Fabrício de Sá Xavier e Genessi 
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Rodrigues da Silva também irão assinar este Requerimento. A seguir o Sr. Presidente 

passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os 

seguintes: 01) Vereador Gilson Teixeira Sales - Ao Secretário Municipal de Obras e 

Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja realizada uma revisão na rede de 

esgotos localizada na Avenida Carvalho, especialmente próximo ao Estádio, em frente 

à Quadra, pois no local se encontra um esgoto correndo a céu aberto, causando 

diversos transtornos aos moradores. Deferido. O Vereador Hugo Fernandes 

esclareceu que fez um requerimento no dia 09 de março fez um requerimento para a 

Comissão de Educação, Saúde e Assistência sobre uma fiscalização junto a CAPPS, 

assim gostaria de saber se existe algum tipo de posicionamento da Comissão. O 

Vereador Gilson Teixeira Sales esclareceu que gostaria que o prazo fosse estendido, 

pois o Presidente da CAPPS não se encontra no Município, mas já agendou uma 

reunião para buscar estas informações. A seguir o Sr. Presidente passou à Ordem do 

Dia. Foram apresentados 07 (sete) Projetos de Resolução e 01 (um) Projeto de Lei: 

01) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadã Miracemense à Sra. Flávia 

Louzada. Autoria: Mesa Diretora. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução 

foi aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.193, de 09 de abril de 

2015. 02) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. 

Jorge Sebastião Silva do Amaral. Autoria: Mesa Diretora. Em primeira e única votação 

o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 

1.194, de 09 de abril de 2015. 03) Projeto de Resolução que Concede a Comenda 

Júlio José de Oliveira ao Sr. Rogério Andrade Barbosa. Autoria: Vereador João 

Siqueira Magalhães. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado 

por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.195, de 09 de abril de 2015. 04) 

Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadã Miracemense à Sra. Maria 

Benedita. Autoria: Vereador Maurício Sant’Ana Soares. Em primeira e única votação o 

Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 

1.196, de 09 de abril de 2015. 05) Projeto de Resolução que Concede o Título de 

Cidadã Miracemense à Sra. Celina Maria de Oliveira Toscano. Autoria: Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi 

aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.197, de 09 de abril de 

2015. 06) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. 
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Fábio de Souza Gomes. Autoria: Vereador Hugo Fernandes. Em primeira e única 

votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a 

Resolução nº 1.198, de 09 de abril de 2015. 07) Projeto de Resolução que Concede o 

Título de Cidadão Miracemense ao Sr. Moacir da Conceição Chagas. Autoria: 

Vereador Hugo Fernandes. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi 

aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.199, de 09 de abril de 

2015. 08) Projeto de Lei que cria a Secretaria Municipal de Licitações e Compras, cria 

1 (um) cargo comissionado de Secretário Municipal de Licitações e Compras, Revoga 

a Lei nº 1528/14, Altera as Leis 1422/13 e 1241/08 e dá outras providências. Autoria: 

Sr. Prefeito Municipal. O Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu que toda 

nossa região está passando por uma grande dificuldade financeira, por conta da 

diminuição de verbas dos royalties, assim percebe que o referido Projeto de Lei está 

acabando com três Diretorias para que seja criada uma nova Secretaria. Dessa 

maneira, percebemos que não havia a necessidade da grande criação de cargos que 

aconteceu no começo do governo, sendo que atualmente o Município, o Estado e a 

União estão vivendo muitas dificuldades financeiras, acreditando que a criação da 

Secretaria poderia esperar mais um pouco. Por fim, fez a leitura de seu parecer em 

separado, esclarecendo que com a criação de uma Secretária a despesa gerada não 

será apenas com o salário do Secretário, pois será necessária a criação de toda uma 

estrutura para suportar a Secretaria. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno 

esclareceu que aqueles que tiveram a oportunidade de ler o jornal o globo, puderam 

observar uma notícia de que a dívida do governo do Estado com fornecedores atingiu 

o valor de R$ 1.000.000.000,00 (um bilhão de reais). Esclareceu que sempre defendeu 

a austeridade, uma vez que o atual Prefeito encontrou uma Prefeitura com diversas 

dívidas, sendo que sua preocupação é estarmos encaminhando para a 

ingovernabilidade, pois não consegue encontrar uma solução para o saneamento das 

finanças. Acrescentou que foi lida uma correspondência da Previdência Social dizendo 

que o Município está impossibilitado de pegar empréstimo por conta de uma restrição, 

que inclusive a Prefeitura está devendo um valor para a Câmara Municipal, sendo que 

isto nunca aconteceu, logo este fato demonstra a gravidade dos problemas 

financeiros, por isso não vê razão para ser criada uma nova Secretaria. O Vereador 

Hugo Fernandes esclareceu que ao falarmos de criação de uma Secretaria, 
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consequentemente estamos criando despesas, entretanto possui uma declaração dentro 

do próprio Projeto de Lei onde é afirmado que não estão sendo criadas novas despesas. 

Destacou que estão sendo extintos três cargos, um criado em 2008 e dois em 2013, 

sendo que o administrador precisa ver suas necessidades e se adequar a elas. Afirmou 

que está previsto um corte de salários do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais, 

acrescentando que dará seu voto de acordo com os benefícios para o Município, uma vez 

que a criação da Secretaria de Cultura beneficiou a cidade. Continuando, disse que 

devemos sempre buscar o progresso do Município e que a Prefeitura demora um pouco 

para ajustar as verbas que devem ser repassadas para a Câmara Municipal, por isso que 

ocorreu a dívida mencionada pelo Vereador Gutemberg. Destacou que o Presidente da 

Câmara está preocupado com as despesas da Casa Legislativa, sendo que o valor não 

repassado deverá ser pago, pois é estipulado pela Constituição, não tendo sido repassado 

corretamente por causa do fechamento contábil e administrativo da Prefeitura. Por fim, 

observou que está sendo criado um Cargo de Secretário e estão sendo extintos outros 

três cargos, assim será realizado uma pequena economia de aproximadamente R$ 400,00 

(quatrocentos reais), e não vê a criação da Secretaria como um fato negativo para o 

Município. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que uma Secretaria 

precisa de um local de trabalho e diversos outros pontos. O Vereador João Siqueira 

Magalhães esclareceu que todo um organograma necessário para o funcionamento da 

Secretaria. O Vereador Hugo Fernandes disse que para o ano que vem existirá um 

orçamento próprio para a Secretaria, sendo que já existe um Departamento de Licitações 

na Prefeitura que funciona. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares esclareceu que o 

Presidente da Comissão de Licitações possui uma responsabilidade muito grande para 

receber um salário baixo, destacando inclusive que após terminar o governo o Presidente 

da CPL continua respondendo por contra de suas funções. A Vereadora Maria José 

Marques Barros Gonçalves está observando que o Projeto de Lei em discussão é 

bastante complexo, por isso gostaria de solicitar a vista do referido para estuda-lo melhor. 

O Vereador Maurício Sant’Ana Soares deferiu o pedido de vista. A seguir o Sr. Presidente 

passou o tempo destinado à Explicações Pessoais. O Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno esclareceu que a Sociedade Musical 07 de Setembro está fazendo uma rifa 

para ajudar na compra dos uniformes, sendo que sua assessora se encontra com algumas 

delas, assim pede aos Vereadores para comprar algumas e ajudar a Banda Sete. O 

Vereador Carlos Armando de Azevedo sugeriu que a Câmara Municipal faça a entrega da 

Comenda Dirceu Cardoso para o Dr. Maurício Monteiro, pois ele é um historiador de 



 

155 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

grande importância para o Município. Todos os Vereadores concordaram com a indicação. 

O Vereador Hugo Fernandes, em conjunto com o Vereador Paulo Sérgio de Azevedo, 

solicitou Moção de Pesar para os familiares da Sra. Terezinha Reis, em virtude de seu 

falecimento. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Hugo Fernandes 

solicitou Moção de Aplausos para a Diretora Geral da Escola Estadual Prudente de 

Moraes, a Sra. Hélvia de Paula Serrão Tavares, por liberar o espaço do campo de futebol 

para o Projeto Pequenos Craques. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. 

Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando 

para a próxima a ser realizada no dia 13/04/2015, às 19 horas. Nada mais havendo eu, 

Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, 

para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores Vereadores 

presentes. Sala das Sessões, 09 de abril de 2015. 
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